

Информация об учебном плане МКОУ СОШ им. А.О.Тамбовское с.п. Тамбовское на 2025-2026 учебный год

Учебный план образовательного учреждения, реализующей ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО (далее – учебный план), фиксирует общий объём нагрузки, максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам. Учебный план определяет общие рамки принимаемых решений при отборе учебного материала, формировании перечня результатов образования и организации образовательной деятельности. Содержание образования реализуется преимущественно за счёт учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системнодеятельностный подход и индивидуализацию обучения. Учебный план обеспечивает в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации в сфере образования, возможность изучения родных языков: кабардино-черкесского, русского, а также устанавливает количество занятий, отводимых на изучение этих языков, по классам (годам) обучения.

Вариативность содержания образовательных программ всех уровней образования реализуется через возможность формирования программ различного уровня сложности и направленности с учетом образовательных потребностей и способностей обучающихся. Учебный план состоит из двух частей – обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Объём обязательной части программы – начального общего образования составляет 80%, а объём части, формируемой участниками образовательных отношений из перечня, предлагаемого гимназией, – 20% от общего объёма; – основного общего 70% и 30%; – среднего общего 60% и 40% соответственно. Обязательная часть федерального учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, которые должны быть реализованы во всех имеющих государственную аккредитацию образовательных организациях, реализующих ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения. Расписание учебных занятий составлено с учётом дневной и недельной динамики умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов. Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объём максимально допустимой нагрузки в течение дня должен соответствовать действующим санитарным правилам и нормативам. Школа самостоятельна в организации образовательной деятельности (урочной и внеурочной), в выборе видов деятельности по каждому предмету (проектная деятельность, практические и лабораторные занятия, экскурсии и другие). Во время занятий необходим перерыв для гимнастики не менее 2 минут. Урочная деятельность направлена на достижение обучающимися планируемых результатов освоения программ всех уровней образования с учётом обязательных для изучения учебных предметов. Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Время, отводимое на данную часть внутри максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, может быть использовано на увеличение учебных часов, отводимых на изучение отдельных учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающих углублённое изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании, а также учитывающих этнокультурные интересы. Внеурочная деятельность направлена на достижение планируемых результатов освоения программы начального общего образования с учётом выбора участниками образовательных отношений учебных курсов

внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого гимназией. Осуществляется в формах, отличных от урочной (экскурсии, походы, соревнования, посещения театров, музеев, проведение общественно полезных практик и иные формы). Организация занятий по направлениям внеурочной деятельности является неотъемлемой частью образовательной деятельности в МКОУ СОШ им. А.О. Шомахова с.п. Тамбовское. Образовательное учреждение предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие обучающихся. Формы организации образовательной деятельности, чередование урочной и внеурочной деятельности при реализации ООП всех уровней определяет организация, осуществляющая образовательную деятельность. Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной учебной нагрузки обучающихся, но учитывается при определении объёмов финансирования, направляемых на реализацию ООП всех уровней. При проведении занятий по иностранному языку(при наличии кадров), по технологии(по тендерному признаку) осуществляется деление классов на две группы. Школа самостоятельно определяет режим работы (5-дневная или 6- дневная учебная неделя). Для обучающихся 1 классов максимальная продолжительность учебной недели составляет 5 дней. При реализации учебного плана количество часов на физическую культуру составляет 2 часа, третий час реализуется за счет часов, отведенных на внеурочную деятельность. Аналогично реализуются программы по изобразительному искусству и музыке в 1-4 классах. Учебный план МКОУ СОШ им. А.О. Шомахова с.п. Тамбовское составлен на весь учебный год. Учебный план определяет формы проведения промежуточной аттестации отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, в соответствии с порядком, установленным образовательным учреждением. Суммарный объем домашнего задания по всем предметам для каждого класса не должен превышать продолжительности выполнения 1 час – для 1 класса, 1,5 часа – для 2 и 3 классов, 2 часа – для 4 класса. Школой осуществляется координация и контроль объема домашнего задания обучающихся каждого класса по всем предметам в соответствии с Гигиеническими нормативами. Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС всех уровней направлена на достижение планируемых результатов освоения программы общего образования с учетом выбора участниками образовательных отношений учебных курсов внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого гимназией. Содержание данных занятий формируются с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и осуществляются посредством различных форм организации, отличных от урочной системы обучения, таких как экскурсии, хоровые студии, секции, круглые столы, конференции, олимпиады, конкурсы, соревнования, спортивные клубы, общественно полезные практики и другие. При организации внеурочной деятельности обучающихся вправе использовать возможности организаций дополнительного образования (учреждения культуры, спорта).

Изучение второго иностранного языка из перечня предметов в гимназии не осуществляется в 5, 6, 7 классах, так как заявлений обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся не поступало, в 8 и 9 классах изучение второго иностранного языка (немецкого) не осуществляется, из-за отсутствия кадров. На уровне среднего общего образования осуществляется углубленное изучение некоторых предметов. Учебный план любого профиля обучения и (или) индивидуальный учебный план содержит не менее 12 учебных предметов («Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Информатика», «История», «Обществознание», «География», «Физика», «Химия», «Биология», «Физическая культура», «Основы безопасности и защиты Родины») и предусматривает изучение не менее 2 учебных предметов на углубленном уровне из соответствующей профилью обучения предметной области и (или) смежной с ней предметной области. В интересах обучающихся и их родителей

(законных представителей) допускается включать в учебный план изучение 2 и более учебных предметов на углубленном уровне. При этом школа имеет право самостоятельно распределять количество часов, отводимых на изучение учебных предметов.